

党史明鉴，初心不改

今年是中国共产党成立 100 周年，党中央决定在全党开展党史学习教育，实为大势所趋，民心所向。中华医学会理事会党委积极响应、心血管病学分会坚决落实，我所在的心血管信息化学组认真组织落实。通过这段时间的深入学习、思考，深刻体会到学习党史“正当其时，十分必要”。

党的历史像一条河流，曲折但是坚定地向着一个方向流动；党的光辉像一轮红日，微弱但是不屈地照亮东方。百年的风云变幻，百年的潮起潮落，百年的光辉历程，亘古不变地阐释着一个真理：中国共产党是时代的中流砥柱，是中华民族的脊梁，是带领人民实现中华民族伟大复兴的核心力量。党的历史，是党不断加强和改善自身建设，经受住各种风险和考验，不断提高领导水平的历史。战争年代，每一位共产党员抛头颅、洒热血，用自己火热的身躯为我们换来了今天的美好生活。和平时期，共产党员率先垂范，开拓创新，始终走在改革开放和现代化建设的最前沿。共产党员不怕牺牲，无私奉献的精神，为我党圆满完成各时期的历史使命奠定了良好的根基。

2020 年“新冠肺炎疫情”的到来及其迅猛的蔓延，向中国共产党，向我们国家，也向全世界提出了挑战。面对“疫情”，党中央始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，迅速科学做出决策，实行高效有力的应对，把初心落在行动上，把使命担在肩膀上。中国力量、中国精神、中国效率充分展现，党心民心空前凝聚。在疫情危及人民生命安全的关键时刻，党中央一声令下，广大党员干部挺身而出，从重症病房争分夺秒的救治，到社区挨家挨户的排查、生产、攻关……，3900 多万党员干部，夜以继日的奋战在抗疫前线，460 多万

党组织高效运转。实践再一次证明，中国共产党是一个愈挫愈勇的政党，具有脱离险境的神奇力量，能创造出让人难以置信的传奇业绩，带领全国 14 亿人民，严防死守，用最全面、最严格、最彻底的防控措施，阻断疫情的传播。各级党的组织和广大党员充分发挥战斗堡垒作用，在复工复产战斗中，党员永远冲在最前面。在全世界“疫情”还在急速大面积扩散的情况下，而我国的经济、生产，逐渐走向了轨道并快速发展。

共产党人用实际行动在一次又一次的大考中交付完美答卷，也将“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的“初心”和“使命”完美诠释。作为一名共产党员，一名军医，我始终认真进行党史学习，充分发挥先锋模范作用，在思想上，高度重视思想政治工作；在工作中，切实将“为官兵服务”“为病患服务”内化于心，外化于行。

一是认真学习有收获，思想政治受洗礼，服务意识再提高。“欲知大道、必先为史”，历史是教科书，不懂历史的人没有根，淡忘历史的民族没有魂。首先我们要真正做到学懂、弄通、做实，杜绝形式主义敷衍了事，做到学有所获；学习我党艰苦奋斗的历史，让我们更加明白和理解先辈们开创事业的决心和热情，让身心都接受一次洗礼，自觉学习，增强党性、提高政治觉悟、改进工作作风、推动工作成效，做到政治忠诚更加纯粹，政治定力更加坚强，政治纪律更加严格；认识到服务人民是共产党人奋斗的源泉和动力，把为国家复兴的历史重担扛起来走下去。

二是干事创业敢担当，为民服务解难题，身体力行出实效。在贯彻执行党中央决策部署、担当作为狠抓落实上取得新成效，在机制体制要提供保障，着力激发干事创业的精气神，在坚定不移践行党的宗

旨、密切党群干群关系上取得新成效，真正把好事办到保健对象和服务官兵的心坎上，用实际行动践行“部队官兵谋打赢，我为官兵保健康”的庄重承诺。

三是清正廉洁作表率，行事合规守法纪，德才兼备弘正气。个人要以身作则，主动学习，增强个人能力，提高个人道德修养，事事表率，群众优先、员工优先，严禁使用特权，保持清正廉洁的政治本色，塑造人人争先、事事尽职尽责的良好工作氛围，着力营造风清气正、文明法治的政治生态。

常言道：“以镜为鉴，可以正衣冠；以古为鉴，可以知兴衰；以人为鉴，可以明得失；以史为鉴，可以知兴替。”只有不忘历史，学习历史，才能不断从历史的经验教训中汲取营养；只有不断探索，坚持创新，才能将中国共产党辉煌的历程不断延续；只有重视历史，总结经验，才能明确中国共产党和中国未来的发展方向；只有初心不改，矢志不渝，才能始终坚持初心不改，为人民服务的主线。党史不但书写着我们的昨天和今天，更昭示着我们的明天，认真学习党史，让我们汲取智慧和力量；思辨学习党史，为我们的新思路提供借鉴；辩证学习党史，要我们准确把握时代主题。

扎根在初心上，成长于使命中，绽放于新时代。

党史学习，我们永远在路上……

CSC 心血管信息化学组委员

联勤保障部队第九四〇医院 丁小涵

2021年6月13日